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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Ortschaftsrat Rödgen führte seine 24. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Donnerstag, dem 

27.07.2017 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Rödgen, Rödgener Dorfstraße 35, Bürgerbüro von 18:00 Uhr 

bis 18:30 Uhr durch. 

 

 

Teilnehmerliste 

 

 

stimmberechtigt: 

 

Vorsitz 

 
Barbara Schwarz  

Mitglied 

 
Helmut Duczek  

Mitarbeiter der Verwaltung 

 
Eiko Hentschke FBL Finanzen 

 

 

abwesend: 

Mitglied 

 
Dieter Möbius  

 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Donnerstag, den 27.07.2017, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

 

  

   

3    Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der 

Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 01.06.2017 

 

  

   

4    Bericht der Ortsbürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse und 

aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister 

 

  

   

5    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt 

 
  

   

6    1. Nachtragshaushaltssatzung zur Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2017 

BE: GB Finanz- und Ordnungswesen 
Beschlussantrag 

137-2017  

7    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

8    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der 

Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Die Ortsbürgermeisterin, Frau Schwarz, eröffnet die Sitzung und begrüßt 

die Anwesenden. Sie stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Es 

sind 2 stimmberechtigte Mitglieder anwesend; die Beschlussfähigkeit ist 

gegeben.     

 

 

 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 

  

 

 

 Nachdem die Ortsbürgermeisterin die Streichung des TOP 7 von der 

Tagesordnung beantragt hat und zwei Stimmberechtigte dies bestätigt haben, 

wird die so geänderte Tagesordnung zur Abstimmung gestellt. 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 2  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 

01.06.2017 

  

 

 

 Es gibt keine Einwendungen zur Niederschrift; diese wird ebenso bestätigt. 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 2  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 4  Bericht der Ortsbürgermeisterin über die Ausführung gefasster 

Beschlüsse und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem 

Oberbürgermeister 

  

 

 

 Es gibt keine Mitteilungen unter diesem Tagesordnungspunkt.     

 

 

 

zu 5  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner 

der Stadt 

  

 

 

 Es werden keine Anfragen gestellt. 

     

 

 

 

zu 6  1. Nachtragshaushaltssatzung zur Haushaltssatzung für das 

Haushaltsjahr 2017 

BE: GB Finanz- und Ordnungswesen  

Beschlussantrag 

137-2017 

 Herr Hentschke stellt den Nachtragshaushalt mit den Änderungen vor. 

Offene Fragen werden beantwortet.  

Der Ortschaftsrat empfiehlt dem Stadtrat den BA 137-2017 zur 

Beschlussfassung.     

einstimmig empfohlen 

 

Ja 2  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 7  Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Herr Duczek spricht nochmals an, dass die Zuwegung zum Friedhof und 

auch der Ausgang vom Friedhof Rödgen eine Gefahr für ältere Leute ist.  

Auch die Entsorgung der Container gestaltet sich schwierig.  

 

(Red. Hinweis aus dem GB III: 

"Nach Bekanntwerden der Sachlage wurde der Eigenbetrieb Stadthof 

hinsichtlich der Verbesserung des Zustandes der Zu- und Abwegung zum 

Gelände des Friedhofes Rödgen einbezogen. Aufgrund kapazitiver Engpässe 
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ist nach Aussage des Eigenbetriebes eine Realisierung durch den 

Eigenbetrieb nicht möglich (gilt auch für die Anlegung eines weiteren Feldes 

Urnenwiesengräber auf dem Friedhof Wolfen). 

Die finanzielle Absicherung einer Einbeziehung eines externen Dienstleisters 

wurde aufgrund der zur Verfügung stehenden Haushaltsmittel zurückgestellt. 

Eine diesbezügliche Lösung wird gegenwärtig erarbeitet." 

Hier an dieser Stelle nochmals der Hinweis, der Zustand der Zu- und 

Abwegung hat sich in den letzten Jahren nicht wesentlich verschlechtert. 

Aufgrund der einzusetzenden Müll-/Abfallcontainer ist jedoch eine 

zusätzliche Belastung eingetreten. Die Wiederherstellung der 

uneingeschränkten Nutzbarkeit ist momentan nicht mit den vorhandenen 

Haushaltsmitteln abzusichern. Im Zusammenhang mit der Verschiebung 

möglicherweise freiwerdender Mittel soll eine Lösung noch in diesem Jahr 

erfolgen.)      

 

zu 8  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Die Ortsbürgermeisterin schließt gegen 18:30 Uhr den öffentlichen Teil 

der Sitzung.     

 

 

 

 

 

 

 

gez. 

Barbara Schwarz 

Ortsbürgermeisterin 
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